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Când este legală reţinerea
actului de identitate?

Potrivit informării Direcției Generale a
Evidenței Persoanelor, „în sensul OUG
97/2005, prin act de identitate se înţelege
cartea de identitate, precum şi cartea de
identitate provizorie şi buletinul de identitate,
aflat în termen de valabilitate. Cu acesta se
face dovada identității, a adresei de domiciliu
/ de reședință a titularului. Există situaţii
prevăzute de lege, când actul de identitate
poate fi reţinut. Alte cazuri în afară de cele
prevăzute de lege sunt interzise şi atrag
sancţionarea cu amendă. Cazurile în care
poate fi reţinut actul de identitate sunt
următoarele: • dacă actul conţine modificări,
adăugări sau menţiuni. În acest caz, cartea
de identitate poate fi reţinută de către
poliţistul care a constatat acest lucru • dacă o
persoană este reţinută, arestată preventiv
sau execută pedeapsa închisorii. În acest
caz, actul de identitate este păstrat de către
administraţia aresturilor ori a penitenciarelor •
dacă o persoană este internată în instituţii de
reeducare şi de protecţie socială. În acest
caz, actul de identitate este păstrat de către
administraţia acestor instituţii pe durata
internării. Darea, primirea sau solicitarea
actului de identitate drept garanţie pentru
prestarea unor servicii, pentru încredinţarea
unor bunuri şi valori, pentru plata datoriilor
sau în alte scopuri - de persoane
neautorizate - este interzisă. Reţinerea (în
alte cazuri decât cele de mai sus), dar şi
darea, primirea sau solicitarea actului de
identitate drept garanţie se sancţionează cu
amendă între 75 şi 150 lei.“

Pe scurt.

Guvernul urmează să
adopte în şedinţa de
luni un proiect de

ordonanţă de modificare a OUG
195/2002 privind circulaţia pe
drumurile publice prin care se
introduc noi sancţiuni în cazul
folosirii inadecvate de către
conducătorii de vehicule a
telefoanelor mobile sau a oricărui
dispozitiv mobil prevăzut cu funcţia
de înregistrare ori redare text, foto
sau video, atunci când se află în
timpul mersului. Astfel, potrivit notei de
fundamentare, prin actul normativ se
propune: “interzicerea, în timpul
conducerii pe drumurile publice a unui
vehicul aflat în mişcare, ţinerii în mână
sau folosirii cu mâinile în orice mod nu
numai a telefonului mobil, ci şi a
oricărui dispozitiv mobil prevăzut cu
funcţia de înregistrare ori redare text,
foto sau video”.

De asemenea, se reglementează
sancţiunea “cu amenda prevăzută în
clasa a III-a de sancţiuni (aceeaşi ca
la conducătorii de autovehicule) şi

pentru conducătorii de vehicule pentru
care nu este prevăzută obligativitatea
deţinerii permisului de conducere,
pentru săvârşirea contravenţiei
‘ţinerea în mână sau folosirea cu
mâinile în orice mod, în timpul
conducerii pe drumurile publice a unui
vehicul aflat în mişcare, a telefonului
mobil, precum şi a oricărui dispozitiv
mobil prevăzut cu funcţia de
înregistrare ori redare text, foto sau
video”.

Totodată, se introduce “noua
sancţiune de 6-8 puncte amendă

(clasa a III-a) şi 4 puncte de
penalizare, pentru săvârşirea de
către conducătorul de autovehicul,
tractor agricol sau forestier ori
tramvai a contravenţiei indicate”.

Proiectul de act normativ
propune şi “un mecanism mai aspru
de sancţionare, raportat la pericolul
social al faptei, în situaţia în care
utilizarea telefonului mobil, precum
şi a oricărui dispozitiv mobil
prevăzut cu funcţia de înregistrare
ori redare text, foto sau video, în

alte condiţii decât cele permise, se
realizează concomitent cu încălcarea
unei reguli pentru circulaţia
vehiculelor, în acest caz aplicându-se
sancţiunea contravenţională
complementară a suspendării
dreptului de a conduce pentru o
perioadă de 30 de zile pentru
conducătorii de autovehicule”.

De asemenea, Guvernul va
adopta şi un memorandum cu tema:
Dizolvarea Companiei Naţionale de
Radiocomunicaţii Navale “Radionav” -
S.A. Constanţa.

Se adoptă astăzi, în ședința de Guvern

Noi sancțiuni pentru șoferi,
în cazul folosirii inadecvate

a telefoanelor mobile


